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CONCURSO PUBLICO

SIOTERAPEUTA

INSTRUCOES

Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 40 (quarenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a

prova objetiva.

Composicao da Prova:

QUANTIDADE DE QUESTOES

MATERIA

0lal0

Lingua Portuguesa

11a20

Nocdes de Legislacéo

21 a40

Conhecimentos Especificos

Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.

ATENCAO

E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagio do
fiscal.

Apés autorizacdo, verifigue se o Caderno de Questdes esta
completo, sem falhas de impressédo e se a numeragdo esta correta.
Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia, comunique o
fato ao fiscal imediatamente.

Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e o
nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso encontre
alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal para as devidas
providéncias.

Vocé devera transcrever as respostas das questdes objetivas, que
serd o Unico documento valido para a corre¢do das provas. O
preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade
do candidato.

Para realizacdo da prova o candidato deverd utilizar caneta
esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta.

Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha de
Respostas, a opgdo que a responda corretamente. Exemplo correto
da marcagédo da Folha de Respostas: -

A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada
ou conter qualquer marcagdo fora dos campos destinados as
respostas.

Na corregdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as
guestdes nao assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa
assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

10.

11.

12.

13.

14.

Vocé dispde de 4h (quatro horas) para fazer a prova, incluindo a
marcacdo da Folha de Respostas. Faga-a com tranquilidade, mas
controle seu tempo.

Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apos
60 (sessenta) minutos de seu inicio. Vocé podera levar o Caderno
de Questdes consigo devendo, obrigatoriamente, devolver ao fiscal
a Folha de Respostas assinadas ap6s decorridos 4h (quatro horas).
As provas estardo disponibilizadas no site da FAFIPA
(www.fafipa.org/concurso/), a partir da divulgagdo do Gabarito
Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito no verso da capa
da prova e levar consigo.

Os 03 (trés) Ultimos candidatos da sala s6 poderdo sair juntos e
ap6s a conferéncia de todos os documentos da sala e assinatura do
termo de fechamento.

Durante a prova, ndo serd permitida qualquer espécie de consulta
ou comunicagdo entre os candidatos, nem a utilizacdo de livros,
codigos, manuais, impressos ou anotagdes, calculadoras, reldgios,
agendas eletronicas, pagers, telefones celulares, BIP, Walkman,
gravador ou qualquer outro equipamento eletrénico. A utilizacdo
desses objetos causara eliminacéo imediata do candidato.

Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo
ser desligados e mantidos dessa forma até o término da prova e
entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata
denlncia a autoridade competente, que tomard as medidas
cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.
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periférica dos

voluntarios.

reciclagem de
reservadas

No caso dos

pesquisadora
Neurociéncias

QUESTAO 01

LINGUA PORTUGUESA

Mesmo na idade adulta, alfabetiza¢do promove
reorganizacéo do cérebro.
Ha 'competicdo’ no cortex visual entre a atividade nova e

as mais antigas.

Estudo internacional com participagdo brasileira analisou

63 voluntarios.

A alfabetizacdo reorganiza o cérebro mesmo
guando a pessoa aprende a ler ja adulta. Cientistas
compararam a atividade cerebral de analfabetos
com a de alfabetizados e verificaram que aprender a

ler altera fungbes do cértex. Cortex € a camada

hemisférios cerebrais, sede de

funcdes nervosas elaboradas, como 0s movimentos

Como a escrita é invencao relativamente recente na
historia da humanidade, ndo é possivel afirmar que
tenha influenciado a evolugdo genética do cérebro
humano. “O seu aprendizado pode originar-se na

regibes cerebrais preexistentes e
a outras funcbes, porém

suficientemente plasticas para passar a dedicar-se
a identificacdo dos sinais escritos e a sua ligacao
com a linguagem falada”, diz Lucia Willadino Braga,
neurocientista com poés-doutorado no Hopital de la
Pitié-Salpétriere, na Franga, e uma das
coordenadoras da pesquisa.

O cortex visual reorganiza-se quando a pessoa
aprende a ler por meio de uma “competi¢céo” entre a
atividade nova de leitura e as atividades mais
antigas de reconhecimento de faces e de objetos.
Durante a alfabetizacao, a resposta as faces diminui
levemente a medida que a competéncia de leitura
aumenta na area visual do hemisfério esquerdo. Ou
seja, a ativagdo as faces desloca-se parcialmente
para o hemisfério direito. Ndo se sabe, ainda, se
essa competicdo tem consequéncias funcionais
para o reconhecimento ou a memoéria de faces.

analfabetos, essa area visual do

hemisfério esquerdo, que nos leitores descodifica

as palavras escritas, sé controla o reconhecimento

visual de objetos e de faces.

O estudo analisou com ressonancia magnética
funcional a atividade cerebral na totalidade do

cortex de 41 voluntarios brasileiros e 22
portugueses. Do total de 63 participantes, 10 eram
analfabetos, 22 foram alfabetizados na idade adulta
e 31, na infancia. Eles foram submetidos a uma
bateria de estimulos, como frases faladas e
escritas, palavras faladas, rostos e objetos.

Como a maioria dos efeitos do aprendizado da
leitura no cértex cerebral é visivel tanto nas
pessoas escolarizadas na infancia quanto nas que

foram alfabetizadas na idade adulta, o grupo
concluiu que os circuitos da leitura permanecem

plasticos durante a vida toda.

Lucia é presidente da Associacdo das Pioneiras
Sociais - que mantém a Rede SARAH de Hospitais
de Reabilitagdo, com sede em Brasilia - e

do Centro Internacional de
da rede, onde o0s voluntarios

brasileiros foram analisados.

http://gl.globo.com/ciencia-e-saude

“Durante a alfabetizacdo, a resposta as faces
diminui levemente a_medida que _ a competéncia de

(A)
(B)
©
()

(E)

leitura aumenta na area visual do hemisfério
esquerdo.”

A expressao destacada

estabelece uma relacdo de comparacdo entre a
competéncia de leitura e a alfabetizacao.

introduz uma das possiveis causas para a obtencao da
competéncia de leitura.

propde uma relagdo de consequéncia entre o aumento
da area visual do hemisfério esquerdo e a leitura.
introduz uma relacdo de proporcdo entre a diminui¢cdo
da resposta as faces e 0 aumento da competéncia de
leitura.

estabelece uma relacdo de causa-efeito entre a
alfabetizagdo e o aumento da area visual do hemisfério
esquerdo.

QUESTAO 02

(A)
(B)

©
()

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao
emprego dos elementos no texto.

“Nado se sabe, ainda, se essa competicdo tem
consequéncias funcionais...” (expressa acréscimo)
“...pode originar-se na reciclagem de regides cerebrais
preexistentes e reservadas a outras funcdes, porém
suficientemente plasticas...” (estabelece contraste)

“A alfabetizacdo reorganiza o cérebro mesmo quando a
pessoa aprende a ler j4 adulta.” (expressa tempo)

“Ou seja, a ativagdo as faces desloca-se parcialmente
para o hemisfério direito.” (esclarece algo ja
mencionado)

“..essa area visual do hemisfério esquerdo [..] s6
controla o reconhecimento visual...” (expressa restricdo)

QUESTAO 03

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Assinale a Unica alternativa cujo pronome
destacado s6 pode ser empregado procliticamente.

“Ou seja, a ativagdo as faces desloca-se parcialmente
para o hemisfério direito.”

“O seu aprendizado pode originar-se na reciclagem de
regibes cerebrais preexistentes...”

“Ndo se sabe, ainda, se essa competicdo tem
consequéncias funcionais...”

“...porém suficientemente plasticas para passar a
dedicar-se a identificagdo dos sinais escritos...”

“O cortex visual reorganiza-se quando a pessoa
aprende a ler por meio de uma “competicdo”...”

QUESTAO 04

(A)

(B)

©

©)

(E)

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao
emprego dos sinais de pontuagdo e suas funcdes

no texto.

“...essa area visual do hemisfério esquerdo, que nos
leitores descodifica as palavras escritas, sé controla o
reconhecimento visual...” (as virgulas isolam uma
oracdo subordinada adjetiva explicativa)

“...como frases faladas e escritas, palavras faladas,
rostos e objetos. (as virgulas isolam termos de mesma
funcéo sintatica na oragéo)

“Como a escrita é invencgdo relativamente recente na
histéria da humanidade, ndo é possivel afirmar...” (a
virgula marca a anteposicdo de uma oragdo
subordinada adverbial)

“...diz Lucia Willadino Braga, neurocientista com pos-
doutorado no Hopital de la Pitié-Salpétriére...” (a virgula
isola um aposto).

“Do total de 63 participantes, 10 eram analfabetos, 22
foram alfabetizados na idade adulta e 31, na infancia.”
(a dltima virgula é empregada para isolar um adjunto
adverbial)
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QUESTAO 05
Em “N&o se sabe, ainda, se_ essa competicdo tem
consequéncias funcionais...”, 0 elemento destacado
introduz uma oracao subordinada

(A)  substantiva completiva nominal.

(B)  substantiva objetiva indireta.

(C) adverbial condicional.

(D) substantiva objetiva direta.

(E) adverbial concessiva.

QUESTAO 06
“Como a maioria dos efeitos do aprendizado da
leitura no cortex cerebral é visivel tanto nas
pessoas escolarizadas na infancia quanto nas que
foram alfabetizadas na idade adulta...”
As expressfes acima introduzem, no fragmento,
uma relacéo de

(A) causa.

(B) comparagao.

(C) proporgéo.

(D) consecucao.

(E) concessao.

QUESTAO 07
Assinale a alternativa que NAO apresenta digrafo.

(A) Centro

(B) Pessoas

(C) Pesquisa

(D) Antigas

(E) Escrita

QUESTAO 08
“Cientistas compararam _ a atividade cerebral de
analfabetos com a de alfabetizados e verificaram
gue aprender a ler altera fung8es do cortex.”
O tempo composto da forma verbal destacada é

(A)  tém comparado.

(B) tinham comparado.

(C) teriam comparado.

(D) tiverem comparado.

(E) tivessem comparado.

QUESTAO 09
Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao
significado apresentado no_texto pelos elementos
destacados.

(A)  Periférico (em torno)

(B)  Hemisfério (meio)

(C) Descadificar (reforgo)

(D) Preexistentes (anterioridade)

(E) Reorganizar (repeti¢éo)

QUESTAO 10
Todas as palavras abaixo apresentam 6 letras e 6
fonemas, EXCETO

(A) altera.

(B) humano.

(C) visual.

(D) objeto.

(E) escola.

NOCOES DE LEGISLACAO

QUESTAO 11

De acordo com a Constituicdo Federal, no que se
refere & Administracdo Pdblica, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
correta(s).

I Os vencimentos dos cargos do Poder
Legislativo e do Poder Judiciario ndo poderao
ser superiores aos pagos pelo Poder
Executivo.

Il E possivel a vinculagdo ou equiparagéo de
quaisquer espécies remuneratérias para o0
efeito de remuneracdo de pessoal do servigo
publico.

M. A administracdo fazendaria e seus servidores
fiscais terdo, dentro de suas areas de
competéncia e jurisdicdo, precedéncia sobre
os demais setores administrativos, na forma
da lei.

IV. A publicidade dos atos, programas, obras,
servicos e campanhas dos 6rgdos publicos
devera ter carater educativo, informativo ou
de orientacdo social, dela ndo podendo
constar nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem promocgao pessoal de
autoridades ou servidores publicos.

(A) Apenas .

(B) Apenasllelll.

(C) ApenaslelVv.

(D) Apenas | lllelV.

(BE) L llelv.

QUESTAO 12
De acordo com o que dispde a Constituicdo Federal,
no caso de iminente perigo publico,

(A) a autoridade competente podera usar de propriedade
particular, assegurada ao proprietario indenizacédo
ulterior, se houver dano.

(B) a autoridade competente podera usar de propriedade
particular, assegurada ao proprietario indenizacéo
prévia.

(C) a autoridade competente podera usar de propriedade
particular, independentemente de indenizacdo, mesmo
se houver dano.

(D) as autoridades ndo poderdo usar de propriedade
particular, uma vez que esta € inviolavel.

(E) a autoridade competente s6 poderda usar de
propriedade particular caso esta seja improdutiva.

QUESTAO 13

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.
De acordo com a Constituicdo Federal, somente
_____podera ser criada autarquia e autorizada a
instituicdo de empresa publica, de sociedade de
economia mista e de fundacdo, cabendo ,
neste Ultimo caso, definir as areas de sua atuacao.

(A)  por lei especifica / a lei complementar

(B)  por lei ordinaria / ao decreto legislativo

(C) por lei complementar / a lei ordinaria

(D)  por emenda a constituigdo / a lei complementar

(E) por lei complementar / a lei especifica

CARGO: FISIOTERAPEUTA

FUNDACAO DE
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(A)
(B)
©
()
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)

QUESTAO 14

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.

De acordo com a Constituicdo Federal, os
servidores titulares de cargos efetivos da Unido,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
serdo aposentados voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de _____de efetivo exercicio

no servigo publico e __ no cargo efetivo em que se
dard a aposentadoria, observadas as seguintes
condicdes: __ de idade, se homem, e ___de idade,
se mulher, com proventos proporcionais ao tempo

de contribuigao.

cinco anos / trés anos / sessenta anos / cinquenta e
cinco anos

dez anos / cinco anos / sessenta e cinco anos /
sessenta anos

dez anos / cinco anos / setenta anos / sessenta e cinco
anos

dois anos / cinco anos / sessenta e cinco anos / setenta
anos

oito anos / quatro anos / sessenta e cinco anos /
setenta anos

QUESTAO 15

O ato administrativo pelo qual a Administracéo
extingue um ato valido, por raz8es de oportunidade
e conveniéncia € denominado de

Anulacgéo.

Revogacéao.

Cassacao.

Delegacéo.

Convalidacéo.

QUESTAO 16

De acordo com a Lei 8.080/90, analise as assertivas
e assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. O conjunto de acOes e servicos de salde,
prestados por 6rgdos e instituicdes publicas
federais, estaduais e municipais, da
Administracdo direta e indireta e das
fundacbes mantidas pelo Poder Publico,
constitui o Sistema Unico de Saude (SUS).

Il. Né&o estdo incluidas no campo de atuagdo do
Sistema Unico de Saude (SUS) a execugao de
acoes de saude do trabalhador.

M. Estao ingluidas no campo de atuacdo do
Sistema Unico de Saude (SUS) a execucéo de
acoes de vigilancia epidemioldgica.

IV. A iniciativa privada podera participar do
Sistema Unico de Saude (SUS), em carater
complementar.

Apenas |.
Apenas Il e 1l
Apenas l e V.
Apenas |, lll e V.
L1 e V.

QUESTAO 17

A respeito da Lei 8.080/90, assinale a alternativa
INCORRETA.

O processo de planejamento e orcamento do Sistema
Unico de Saude (SUS) sera ascendente, do nivel local
até o federal, ouvidos seus o&rgaos deliberativos,
compatibilizando-se as necessidades da politica de
salide com a disponibilidade de recursos em planos de

(B)

©

(D)

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

saude dos Municipios, dos Estados, do Distrito Federal
e da Unigo.

Os planos de salude serdo a base das atividades e
programacdes de cada nivel de direcdo do Sistema
Unico de Salde (SUS), e seu financiamento sera
previsto na respectiva proposta orcamentaria.

E permitida a destinacdo de subvencdes e auxilios a
instituicbes prestadoras de servigos de saude com
finalidade lucrativa.

E vedada a transferéncia de recursos para o
financiamento de agfes ndo previstas nos planos de
salde, exceto em situagcbes emergenciais ou de
calamidade publica, na area de saude.

O Conselho Nacional de Salde estabelecera as
diretrizes a serem observadas na elaboracdo dos
planos de saude, em funcdo das caracteristicas
epidemiolégicas e da organizagdo dos servicos em
cada jurisdicdo administrativa.

QUESTAO 18

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.

De acordo com a Lei 8.142/90, a Conferéncia de
Salde reunir-se-4 ____com a representagdo dos
varios segmentos sociais, para avaliar a situacéo de
saude e propor as diretrizes para a formulagéo da
politica de salde nos niveis correspondentes,
convocada ____ ou, extraordinariamente, por esta
ou pelo Conselho de Saude.

a cada trés anos / pelo Poder Executivo

a cada dois anos / pelo Poder Executivo

a cada quatro anos / pelo Poder Executivo

a cada dois anos / pelo Poder Legislativo

a cada quatro anos / pelo Poder Legislativo

QUESTAO 19

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
Municipais de Sdo José dos Pinhais (Lei Municipal
n® 525/2004), analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

I Posse é a aceitagao formal pelo servidor, das
atribuicoes, dos deveres e das
responsabilidades inerentes ao cargo
publico, com o compromisso de bem servir,
concretizada com a assinatura do termo pela
autoridade competente do 6rgdo e pelo
nomeado.

Il. A posse ocorrerd no prazo improrrogavel de
até 30 (trinta) dias, contados da publicagao
oficial do ato de nomeacao.

II. Exercicio é o efetivo desempenho das
atribuigbes do cargo publico, que completa o
processo de investidura.

V. O prazo para o servidor entrar em exercicio é
de 03 (trés) dias uteis, contados da data da
posse.

Apenas .
Apenas Il e Ill.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
L e V.

CARGO: FISIOTERAPEUTA
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)

(B)

©
©)

(E)

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 20

De acordo com o Estatuto dos Servidores Publicos
Municipais de Sao José dos Pinhais (Lei Municipal
n°® 525/2004), analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

I A vacancia de cargo publico decorrera de:
exoneracdo; aposentadoria; perda do cargo
por decisdo judicial transitada em julgado;
demissdo; e, falecimento.

Il Dar-se-a a exoneracéo: a pedido; e, de oficio.

Il O ato de exoneragao so tera efeito a partir de
sua publicacéo.

V. No caso de exoneracdo a pedido, o servidor
devera requeré-la com, no minimo, 30 (trinta)
dias de antecedéncia, ao 6érgdo de controle
de pessoal, devendo aguardar em exercicio
até a publicagdo do ato exoneratério.

Apenas |.
Apenas Il e Ill.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e V.
L e V.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Assinale a alternativa
corretamente &  anatomia
broncopulmonares.

No pulmé&o direito o lobo superior do segmento anterior
estende-se sob a clavicula anterior e tem area menor
posterior.

No pulméo direito lobo inferior do segmento posterior,
ocupa a por¢do medial dos dois tercos restantes do
lobo inferior abaixo do segmento  superior
posteriormente.

O lobo superior do pulméo direito ocupa um terco da
area basal posterior da fissura obliqua para baixo.

O lobo inferior (base) do segmento lateral do pulméo
direito estende-se da juncado entre o lobo médio sobre a
area  hemiaxilar para ocupar 0 segmento
posteriormente.

O lobo médio do pulmado esquerdo segmento medial
ocupa a superficie anterior restante do lobo.

que
dos

corresponde
segmentos

QUESTAO 22

Assinale a alternativa que corresponde
corretamente as Doencas Pulmonares Obstrutivas.

A bronquite crbnica é uma doenga caracterizada por
tosse com producdo excessiva de escarro, por no
minimo trés meses do ano, por dois anos consecutivos.
O enfisema centrolobular é caracterizado por uma
distensdo destrutiva dos alvéolos distais aos
bronquiolos terminais.

O enfisema panlobular é caracterizado por destruicao
dos bronquiolos, edema, inflamagdo e espessamento
da parede bronquiolar.

A asma é definida como uma dilatacdo anormal dos
brénquios e bronquiolos de médio calibre, geralmente
associada a infecgao necrotizante cronica prévia destas
vias.

A bronquiectasia € uma doenca caracterizada por um
aumento de responsividade da traqueia e brénquios a
varios estimulos.

QUESTAO 23

Quais sdo as Correntes de Baixa Frequéncia
indicada abaixo.

(A)  TENS, Interferencial, Ultra Som.

(B) Interferencial, Ondas Curtas, Microondas.

© Interferencial,Ondas Curtas, Corrente Russa.

(D) TENS, Corrente Faradica, Ultra Som.

(E) TENS, Fes, Corrente galvanica.

QUESTAO 24
Assinale a alternativa que corresponde as contra-
indicacdes para Diatermia por Ondas Curtas.

(A) Sensibilidade térmica comprometida, metais nos
tecidos, miosite e fraturas.

(B) Tumores malignos, lesBes tuberculosas ativas,
bronquite e anquilose fibrosa.

(C) Artrite, inflamagdo pélvica, Utero em gestacdo e
artropatias inflamatérias degenerativas.

(D) Marcapassos implantados, metais nos tecidos,
trombose venosa, tumores malignos.

(E) Oftite média, bronquite, artrite, tuberculose éssea.

QUESTAO 25
Assinale a alternativa que corresponde
corretamente a atuagcdo do fisioterapeuta no
Puerpério Imediato.

(A) Inicia-se com a reeducagdo da fungdo respiratoria,
incentivando a respiragdo abdominal através da
propriocepg¢éo e do comando verbal.

(B) A estimulagdo do aparelho circulatério é feita apenas
por meio de exercicios para os membros superiores,
pois é importante favorecer o retorno venoso.

(C) Nos casos em que existe edema, serdo realizadas
manobras de drenagem, podendo ser usado também o
enfaixamento compressivo.

(D) A atividade dos miusculos abdominais feita pela
propriocepg¢do e pela respiracdo diafragméatica deve ser
iniciada na fase pré-natal.

(E) Os exercicios para os musculos abdominais poderédo
ser feitos por propriocep¢do manual e comando verbal,
evitando-se trabalhar a musculatura obliqua no primeiro
momento do puerpério.

QUESTAO 26
Assinale a alternativa correta em relacdo aos
ligamentos que garantem a estabilidade estatica da
pelve.

(A) Os ligamentos iliolombares limitam principalmente a
inclinagdo anterior do tronco. S&o responsaveis pelo
bom funcionamento do conjunto L3-sacro.

(B) Os ligamentos sacroiliacos anterior e posterior
estabilizam a articulagdo sacroiliaca e limitam o
movimento de contranutacéo.

(C) Os ligamentos sacrotuberosos e sacroespinhosos
inserem-se no conjunto L5-sacro e limitam os
movimentos de nutacgéao.

(D) Nutagdo é quando o platd sacral bascula para tras e
para cima, as asas iliacas se aproximam da linha
média.

(E) Na contranutagdo a ponta do sacro bascula para cima e

para tras e os isquios se afastam da linha média.
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QUESTAO 27 QUESTAO 30
Relacione as colunas e assinale a alternativa que Assinale a alternativa correta ao que se refere aos
apresenta a sequéncia correta. objetivos fisioterapéuticos no paciente com Doencga

de Parkinson.

A. Reflexo tonico cervical assimétrico. (A)  Adequacao do tdnus postural.
B. Reflexo tonico cervical simétrico. (B)  Ganho da flexibilidade e amplitude de movimento.
C. Reflexo tdnico do labirinto: decubito dorsal e (C) Mobilidade facial e melhora dos padrdes respiratdrios.

ventral. (D) Facilitagdo das estratégias de equilibrio e reacdes
D. Reflexo do estremecimento e moro. posturais.

(E) Reeducacdo da marcha e uso de proteses.

() E gerado por um ruido agudo e ocasiona

abducdo e flexdo dos membros superiores, QUESTAO 31

abertura de boca e as vezes grito. Assinale a alternativa que completa corretamente a
() E estimulado pela posicdo da cabeca e do lacuna da assertiva a seguir.

pescoco, estd presente do nascimento aos 6

meses de idade. é a quantidade de ar extra que
() E estimulado pela posicdo do pescoco em pode ser expirada forcadamente ao final da

flexdo ou extensdo. O reflexo é desencadeado expiragdo do volume corrente normal.

em criangas entre 4 e 12 meses e nunca na (A)  Volume Corrente

crianga com desenvolvimento normal. (B)  Volume Reserva Inspiratorio
( ) Limita a capacidade de ir para posi¢ao (C) Volume Reserva Expiratério

sentada, de levantar a cabeca para comecar (D)  Volume Residual

rolar e de usar os membros superiores e (E) Capacidade Inspiratoria

inferiores funcionalmente na supinacao.

(A) D-A-B-C QUESTAO 32

B) A-D-C-B Informe se é Verdadeiro (V) ou Falso (F) o que se

(C) D-C-B-A afirma sobre os distarbios respiratorios e depois

(D) C-B-D-A assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

(E) A-C-B-D correta.

QUESTAO 28 () A hipoxia é o baixo teor de oxigénio e pode
Assinale a alternativa que apresenta as metas ser causada por pressao parcial reduzida de
gerais do tratamento e do plano de assisténcia oxigénio e anormalidades pulmonares que
fisioterdpico para o periodo de pds-imobilizagéo diminuem a difusdo de oxigénio para o
aos idosos portadores de patologias traumato- sangue pulmonar.
ortopédicas. ( ) Dispneia é o0 excesso de gas carbdnico no

(A)  No tratamento da diminui¢do da restricdo articular, no sangue.
plano de assisténcia fisioterapico é utilizado exercicios ( ) Pneumonia é quando o liquido transuda dos
de auto-alongamentos. capilares para os tecidos alveolares

(B) No tratamento da restricAo articular, o plano de pulmonares.
assisténcia fisioterapico utiliza a movimentagdo passiva () No Edema Pulmonar os alvéolos ficam cheios
e ativa assistida, facilitagdo  neuromuscular de exudato infeccioso, que impede a
proprioceptiva — estabilizacao ritmica. absorcéo do ar para o sangue pulmonar.

(C) No tratamento da diminuicdo da perda de forca ( ) A Enfisema é uma doenga cronica na qual os
muscular, o plano de assisténcia fisioterapico utiliza a tecidos dos pulmbes sdo gradualmente
implantacdo de uma série de exercicios concéntricos e destruidos, tornando-se hiperinsuflados.
excéntricos com baixa carga e grande numero de () A Asma é o espasmo dos bronquiolos
repeticdes. terminais dos pulmdes.

(D) No tratamento da perda de flexibilidade dos tecidos A) V-F-V-F-V-V.
musculares e periarticulares, o plano de assisténcia B) F-V-F-F-V-V.
fisioterapico inclui exercicios de coordenacéo, equilibrio C V-V-F-F-F-V.

e pliometria. DO) F-F-V-V-F-F.

(E) No tratamento com treino proprioceptivo sao realizados (E) V-V-F-F-V-V.
exercicios de auto-alongamentos.

QUESTAO 29
Qual a correta definicho de Incontinéncia de
Esforco Genuina?

(A) Incontinéncia através da uretra devido ao subito
aumento na pressdo intra-abdominal e auséncia de
espasmo muscular da bexiga.

(B) Perda de urina devido a contragdo nao-inibida e subita
do musculo detrusor da bexiga.

(C) Perda involuntaria de urina que é objetivamente
demonstravel e cria constrangimento social e higiénico.

(D) Perda de urina com a bexiga superdistendida,
hipotonica na auséncia de contragdes do detrusor.

(E) Investigacdo das modificacdes de presséo e de volume
na bexiga com o enchimento de volumes conhecidos.
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QUESTAO 33

Assinale a alternativa que corresponde aos
diferentes tipos de Paralisia Cerebral (P.C).

A P.C Espastica apresenta aumento de tonus,
desequilibrio muscular em articulagdes, pode levar a
limitacdo da amplitude de movimento na protracdo e
depresséo escapular.

Na Tetraplegia Espastica a marcha é caracterizada por
passada curta, aducdo e rotagdo interna do quadril
excessivas e flexao plantar do tornozelo.

A Diplegia Espastica apresenta envolvimento das
quatro extremidades, bem como da garganta, pescogo
e da musculatura do tronco.

A P.C Ataxica os movimentos estereotipados estdo
associados a instabilidade postural e ténus muscular
flutuante.

A P.C Atetoide apresenta diminuicdo generalizada do
tbnus muscular e alta associagdo com o0
desenvolvimento cerebelar anormal.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa correta que corresponde ao
fortalecimento muscular especifico em amputagdes

de extremidades inferior e superior.

Nas amputacdes infracondilianas serdo tonificados e
fortalecidos os musculos abdominais, paravertebrais,
triceps braquial, grande dorsal e quadrado lombar.

Nas amputacdes supracondilianas, os musculos a
serem fortalecidos sdo os gluteos grande e médio,
quadrado lombar, abdominais, rotadores internos e
adutores.

Nas desarticulacdes coxofemorais a tonificacdo e o
fortalecimento serdo realizados sobre a musculatura
geral da articulagdo do quadril, masculos quadriceps e
isquiotibiais.

Nas amputacBes acima do cotovelo serdo fortalecidos
0s musculos biceps, triceps braquial anterior, longo
supinador e curto supinador e os fixadores da escépula.
Nas amputacdes abaixo do cotovelo serdo realizados a
tonificacdo e o fortalecimento dos musculos trapézio,
romboides, serratil, deltoide e paravertebrais.

QUESTAO 35

Assinale a alternativa INCORRETA que corresponde
ao treinamento com proétese acima do joelho.

A finalidade da mudanca de peso de um para outro lado
€ acostumar o coto a pressao da prétese, a suportar o
peso e inicio de equilibrio.

A mudanga de peso para frente e para tras, com o
corpo ereto ajudara ao amputado a aprender quéo para
frente pode inclinar o corpo, antes de perder o
equilibrio.

A mudanca de peso para frente e para trds com flexao
e extensdo do quadril € uma extensdo do quadril, no
qual os movimentos anteriores e posteriores do quadril
sdo exagerados e 0s bracos contrabalan¢cam o quadril.
No exercicio de dobrar os joelhos alternadamente, o
dobrar os joelhos é rapido e com esforgo, combinando
com a mudanca apropriada do apoio.

Mudanca de peso para tras em posicdo de “passo”,
com a protese para frente, a posicao de equilibrio dificil
esta no pé protético avancando; e no inicio pode ser
usado o apoio.

QUESTAO 36

Assinale a alternativa correta que corresponde aos
tipos especificos de lesdes articulares.

(A)  Contusdes, luxacdes e estiramentos.

(B) Distorcdes, rupturas e subluxacdes.

(C) LuxagOes, subluxagbes e contusdes.

(D) Distorcdes, estiramentos e luxacoes.

(E) Traumas, luxacdes e subluxacdes.

QUESTAO 37
Em relacdo ao LOpus Eritematoso Sistémico
assinale a alternativa correta.

(A) E uma doenca que acomete particularmente mulheres
acima de 40 anos.

(B) Sua investigacéo diagnostica deve incluir a confirmacéo
objetiva da insuficiéncia lacrimal ou salivar.

(C) Sua classificagdo € definida como idiopatica ou
secundaria.

(D) E uma doenca que acomete com maior frequéncia a
articulagcdo e a pele e, de forma mais grave, o rim e o
sistema nervoso.

(E)  Os critérios de Jones (modificados) séo utilizados como
guia para o diagndstico da doenca.

QUESTAO 38

O teste de Mc Murray permite o diagnéstico de

(A)  ruptura do Ligamento Colateral Medial.

(B)  ruptura do Ligamento Cruzado Posterior.

(C)  ruptura Meniscal.

(D)  ruptura do Ligamento Cruzado Anterior.

(E)  ruptura do ligamento Colateral Lateral.

QUESTAO 39
O ligamento retinaculo extensor é uma faixa fibrosa
que atravessa o punho no lado posterior, numa
direcdo médio-lateral. Assinale a alternativa que
corresponde a fixagdo correta deste ligamento.

(A) Processo estiloide da ulna medialmente e a falange
média, capitato e lado lateral do carpo.

(B)  Processo estiloide da ulna medialmente e ao piramidal,
pisiforme e lado lateral do radio.

(C) Pisiforme e no gancho do hamato, no lado medial, e
lateralmente nos ossos escafoide e trapézio.

(D) Processo coronoide da ulna e na linha obliqua do radio.

(E) Ossos escafoide, trapézio e distalmente na base da
falange proximal do polegar.

QUESTAO 40
Assinale a alternativa que NAO corresponde aos
sintomas clinicos da Bursite Trocantérica.

(A) Habitualmente os pacientes sentem dor na area lateral
do quadril.

(B) A dor pode irradiar-se distalmente até o joelho ou
tornozelo.

(C) Os pacientes informam sentir dores noturna e ndo
conseguem deitar-se sobre o lado afetado.

(D) A dor piora no momento em que o paciente se levanta
de uma posigcéo sentada ou deitada.

(E) A bursite trocantérica pode ocorrer em associagdo com

uma afecgdo na coluna vertebral dorsal.
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